

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:	Feliról szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre 8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztés és kiadóiutal: B. A. k. n. y. i.
Fél évre 4 "			Ernő könyvkereskedésben Alsórendva.
Negyed évre 2 "			
Egyes szám ára 20 fillér.	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		A nyitlter sora egy korona.

Küldöttség a vasutért.

Alsórendva, 1910. november 26.

A már évtizedek óta tervezett Nagykanizsa — letenyi — alsórendvai vasutvonali ügye egy lépessel előbbre jutott a megvalósítás felé azáltal, hogy a kereskedelmi miniszteriumnak Alsórendván is megfordult kiküldötte a vonal várható forgalmáról és jövedelmezőségéről kedvező információkat szerezhetett. A vonal kiépítésének késedelmét ugyanis mindaddig az okozta, hogy a miniszter — valószínűleg téves információk alapján — abban a hiszemben volt, hogy ez a vasut egy magában önálló vonalat képezne, ami pedig téves fel fogás, mert a tervezett vonal a dunántúli vasut kiegészítéseként fog kiépülni és folytatását fogja képezni az Alsórendvától Radkersburgig építendő vonal.

A miniszterium kiküldötte meggyőződhet arról is, hogy a letenyi vasutra gazdasági szempontból nagyon szép hivatást vár, mert egy olyan szintizista magyar vidéket kapcsol be a kereskedelmi forgalomba, amelynek gazdasági fejlődése, megzimosodása éppen ettől a vasutól függ.

A vasut érdekeltiségeinek vezető alakjai abból a célból, hogy a miniszter kétélyei a tervezett vasut iránt, minél előbb és minél sikeresebben eloszlassák, mostanában egy monstreklidöttséget akarnak szervezni, mely a minisztert arról a fontos hivatásról, amely a letenyi vasutra vár, felvilágosítsa és a kormány támogatását kérje. A küldöttség-

hez való csatlakozásra felhívják Alsórendva városát is, és mi hisszük és reméljük, hogy Alsórendva ekkor tudni fogja a kötelességet.

A küldöttség egyuttal egy memo-andumot fog ányújtani a miniszternek. A memorandum szövege ez:

Kegyelmes Urunk!
Köszönettel értesültünk a f. é. október hó 29-én kelt 6382 III. számú magas elhatározásáról, hogy a vármegyénk területén Nagykanizsától Letenyén át Alsórendvaig tervezett h. é. vasutnak kiépítését engedélyezni méltóztatik; csakhogynak ehhez fizűt kikötés, miszerint ezen vasut üzemkezeléséről az előengedményes mérnök maga gondoskodik, keresztül nem vehető, mert a tervezés nem ez alapon, hanem mint folytatása a „Dunántúli” már régebben forgalomban levő h. é. vasutnak lett kontemplálva, amely a m. kir. államvasutak üzemkezelése alatt áll és a melynek járművei folytatólag Alsórendvan át Nagykanizsán fordulának meg.

Ezen önkül fogya bátrak vagyunk mely tisztelettel kérni, hogy magas elhatározását a következő okok kezessé méltatásában módosítani kegyeskedjék:

1. mert a Máv. részéről felállított jövedelmezés, mely szerint a tervezett új vonalunk brutto jövedelme kilométerenkint csak 3600 koronát tenne ki, ellentétben áll azon tényvel, hogy a közlágzgatási bejárás jezőkönyvéhez csatolt indokolás szerint a számbavevő jövedelmezés sokkal kedvezőbb eredményt mutat fel;

2. mert a Máv. azon számítása, hogy az üzem kezelése esetén kilométerenkint 1000 K veszteséget szenvedne, talán téves, amennyiben a közzétett statisztikai adatok szerint jövedelmességre van kiltatás;

3. mert a Máv. által az a fontos tényező, hogy a mi vasutunkon egyelőül Nagykanizsától a somogyiszob-gyekenyesi, másfelől pedig Alsórendvától Muraszombaton át az ország határáig már előmunkálatban levő új vonallal leendő összeköttetése folytán átmeneti forgalom fog lebonyolítani, számba sem vétetett;

4. mert még az esetben is, ha kezdetben a Máv. üzemkezelése talán némi kies veszteséggel is járna, — amit az előadottak szerint kiltárnak tartunk, — a mi nagy vidékünk közérdeke az új vasut létesítését mielőbb megkímálja; végre

5. mert azon számos közgazdasági előnyök, melyek ily tiszta magyar vidéknek a vasuti halozatba való bevonása által előállanak, a Máv. forgalmára szintnyug, mint a kincstár és az egész országra nézve, labta esnek.

Mindzek szerint mely tisztelettel kérjük Nagyméltóságodt, hogy ezen ügyben másképp, illetve oly formán határoznai kegyeskedjék, hogy egyelőre legalább a már anyiszor kert engedélyezési tárgyalás elrendeltesék, annak egyidejű kegyess tekintetbe vétele mellett, hogy miután az előmunkálatok már évek óta be vannak fejezve, a vonalnak bejárása még a múlt 1909. évi február havában lett megtartva,

Böngészet Hadik Mihály körül

Közi: OSZESZLY M. VICTOR.

A mi Szentháromság-hegyi Hadikunk multját, korát, dícsőségét és halálának körülményeit előttem anyian kutatták és annyiféleképpen írták meg, hogy a sok kompetensnek mondott forrásból talán sohasem tudjuk kibogozni a valóságot. Ahányan kutáltak, keresték a magyar történelem lapjain vitáz lovagnak nevet, mind más színezettel állították hadik Hadik Mihály életét és halálát, sőt a halálának idejét is különböző évszázadokra teszik.

Igy nehái E. Dervarics Kálmán, a Hadik-történelem buzgó kutatója, azt írja egyéül, 1800. augusztus 3-án kelt írásában, hogy Hadik Mihály, aki hírsége és érdemei jutalmául III. Károly királytól emeres nemesi levelét nyert, 1733-ban szélhűd és következtében halt el. Ennek ellentmondó gróf Hadik Gusztáv 48-as forradalmi tábornoknak, a mi Hadikunk ösének egy 1864. márc. 5-iki nyilatkozata, amelyben a családi levéltárban talált nyomok alapján kijelentette, hogy az alsórendvai Hadik Mihályt az a fejére mert kardvágás ölte meg, melynek nyoma a múmian még ma is tisztán látható s mely a homlokosonton egészen a jobb szem üregéig húzódik.

Egy Nagykanizsán, a „Zalai Közlöny” kiadásában mintegy 20 évvel ezelőt megjelent füzetében pedig öv. Vachot Sándorné íróné egész regét mond el Hadik Mihály haláláról s megismeri hősünket a szerelmi féltékenység áldozatá-

nak. Emittetl füzet szerint Hadikot párviaadalban Bányfi Elemér ölte meg 1730. körül egy leány végett, amit már azért is kétkedve kell fogadnunk, mivel tudomásom szerint az alsórendvai Bányfi-család Bányfi Kristóiban, a lendvai vár urában az 1600-as évek elején kiltált és a családban Elemér nevű fia nem volt.

Egy másik forrás szerint Hadik Mihályt bérelt gyilkosok orvul ölték meg.

A neprege Hadik halálát aikenk mondja el, hogy Hadik Mihály foró szerelmet érzelt a vár akkori ura, Bányfi Kristóf leánya iránt, de vetélytársa támadt egy előkelő török ifjúbán, akivel a vár tövében párbajt vívott. A párbaj Hadik halálával végződött és a szép varkisszony, aki végig nézte a két levelet viadalt, mikor clesni látta imádóját, a vár egyik ablakából a melységbe vette magát és meghalt. Az apa a tragikus véget ért leány emlékére az ablakot befaltázta és a falban egy Mária-kepet és két lámpát helyezett el; a lámpák napjainkban is égnek minden héten egy bizonyos napon.

Aként is mesélik Hadik halálát, hogy itt-közvetben esett el, a győztes ellenség eltemettével, sirja fölött egy árva lilium nyitlott. A lilium — mint egy jel — nyomra vezette a Hadikot kereső embereket és ott találták meg a holttestet, melyet elneveztek aztán szent kapitányunk. Szerintem a legelőfordulhatóbb formában egy tekintélyes nevű katonai történetíró, a néhány hónappal ezelőt Budapesten elhunyt Balogh János honvéddörnagy adja Hadik Mihály halálát

egyik művében. Balogh János a lovag halálát a többi katonák állításaival szemben, régi írások alapján 1603. évi július 11-ére, egy alsórendvai titkozi napjára teszi.

Az 1600-ik évben Bányfi Kristóf volt az alsórendvai (akkor „Lyndva”) vár ura és parancsnoka, — írja Balogh egy kiadott művében. A jelentéki Szentháromság-kápolna helyén az emittet időben egy 2 ágyval és mintegy 80 fónyi fegyver-örseggel felszerelt s a várral egy földalatti alagut által szoros összeköttetésben volt városzéri elomú (fellegvár) állott, melynek parancsnoka Ha dik Mihály, Bányfi Kristóf távoli rokona volt, kapitányi rangban. 1603. július 9-én Bányfi Kristóf a hajdui által arról értesült, hogy 6000 fónyi portyázó török tatarhád — Küprüli Sinan aga és egy tatár kán vezetés alatt — roppant dúshadizsákmánnyal megerlethe Steierországból Vasmegyén át Lendva felé közeledik s legközebb július 11-én megérkezik, hogy a törökök által már több ízben eredménytelenül ostromolt Lendva várat bevették, folytassák utját Letenyén keresztül Kanizsa felé.

A lendvai vár ekkor mindössze csak 800 fónyi fegyveres erőből és 12 darab lövegéből állott, Bányfi Kristóf tehát mihelety az értesítést a tatarhád közeledéséről megkapta — rögtön gyors tatarúldított gróf Zrínyi Györgyhöz, a császárnai vár urához és Nádasdyhoz, a belatlnai vár urához segélykapotkért, kérve őket, hogy lehetőleg egy sicsenek, hogy a Lendva-patak vonalán Bagonya és Dobronak irányából Lendva

Figyelem!

Mindenkinek b. figyelmébe ajánlom
a divatos, praktikus és olcsó STRUCC-
(asztrakán) gypaju-pamutot
 sálkendő, nagykendő, plaid stb. célra.
 Kívánatra ilyen kendők, ugyszintén
 minden, a legkényesebb kézimunkáknak
 rövid időn belül való elkészítését is
OLCSÓ árban elvállalom.

Maschanzer Henrik
 Alósendva, Főutca. 4-2

A „VILÁG“ karácsonyi ajándéka!!

A „VILÁG“ politikai napilap előfizetői
 közt 1910 december 10-én

karácsonyi ajándékokat

sorsol ki. És pedig:

Egy előfizető kap	1000	koronát
Két " " " " " " " " " " " "	500	"
Öt " " " " " " " " " " " "	200	"
Tíz " " " " " " " " " " " "	100	"
Száz " " " " " " " " " " " "	50	"
250 " " " " " " " " " " " "	20	"
500 " " " " " " " " " " " "	10	"

Az ajándék nem készpénz, hanem utalvány, amellyel előkelő cégeknel vásárolni lehet.

Részletes ismertetés a „VILÁG“ bűrmély számában.

A „VILÁG“ előfizetési árai:

Égész évre	28	kor. — fill.
Fél évre	14	kor. — fill.
Negyed évre	7	kor. — fill.
Egy hónapra	2	kor. 40 fill.

Előfizetőink minden szerdán díjtalanul kapják a „Polytechnikai Szemle“-t, mint a „Világ“ rendszer heti mellékletét és kedvezményes árban, 2 kor. 40 fillérért, a „Divat Szalon“-t.

Kanárík kitünő énekesek
 olcsón ELADÓK.
 Bővebbet BALKÁNYI ERNŐ könyv- és
 papírkereskedésében Alsósendván.

Kalendáriumok

az 1911. évre nagy választékban

Balkányi Ernőnél

Alsósendván.

5900

közl. hit. bizonyítvány orvosoktól és magá-
 nosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella
 három fenyővel

Köhögés rekedtség, hu-
 rut, elnyálkás-
 sodás és gőrs-
 csős köhögés

ellen legbiztosabban használható.
 Csomagonként 20 és 40 fillér, doboz-
 ban 60 fillérért

kapható Alsósendván Fuss F. Nándor
 gyógyszerüzében. 15-7

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

**az arany- és ezüst-ékszer, valamint
 a China-ezüst disztárgyak,**

melyek dus választékban, olcsó árak mellett kaphatók nálam.

Nagy raktár fal-, ébresztő- és zseborákban, arany és ezüst lán-
 cokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javítást elvállalok!



MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsósendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

Megjelent!

— A téli —

Menet- - rend -

kapható

Balkányi Ernőnél
 Alsósendván.

FIX FIZETÉS

és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki
 ügyvivőket sorsjegyek részletfizetésre való
 eladásához. Ha vonta elérhető jövedelem
 300-600 korona. **Hecit Bankház R.-T.**
 Budapest, Ferenciek-tere 6. 12-7

MAGYARÁZAT.

Hogy mennyire köztudomásu a közönségnek az a tény, hogy

kolera járvány

veszélyének esetén a tisztaság mellett **legjobb óvszer** az

Esterházy-Cognac,

annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás. Hivatalosan, közjegyzőileg meg van állapítva, hogy az
Esterházy-cognacgyár két Egrot-féle főzőkészüléke

1,752.000 liter bor

termelőképességet foglal magában. Ez az óriási szám leg-
 jobb bizonyítéka annak, hogy a **közönség tudja, mivel**
védekezzék a

kolera ellen.

Ez a magyarzata a rendkívüli nagy fogyasztásnak.

Esterházy-Cognac mindenütt kapható!

KÖZPONTI IRODA:

BUDAPEST, V., Csáky-utca 14. sz. 6-7

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott,
 valamint vas- és rézbu-
 torok nagy raktára.

Schwarz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-
 vásárlási forrás teljes menyasz-
 szonyi kelengyek, szállodák, ven-
 déglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BÉNO fűszer-, festék-, esemegye-, liszt-, cementgyárvány, igazságtörő normbirói, áru- és porcellánkereskedés. Deszkák, épületlatta- és szeszraktár.

ASCHERI, JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervet készítést, mindennemű építkezést, valamint szakvelemény adását.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedő Hosszafutó.

BADER HERMAN építész. Kész épök raktára.

BOHS ISTVAN kőbányászó.

BLAU SÁNDOR vasúti vendéglő az állomásnál.

BECK MIKSA sütőedző.

DOMA JOZSEF vendéglős Dobronák.

DOMINKO JÁNOS aca Lérvághosszafutó.

ECKER PÁL kalapos.

EKE PÁL teglamester Hosszafutó.

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és meszokalácso.

EPPINGER SAMI teglarogya és gőzmalom tulajdonos Alsólendva.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemegye-, normbirói, rüvid-, disznár-, jatek-, áru- és porcellán-áru raktára. Nagy választék ural-divat cikkkel.

FARAGO ISTVAN horbely- és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglő Turischnan.

FURST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FOLDES MOR kávéháza Csáktornya.

FEHER ANTAL köröm- és kecsi-kovács.

FURST LIPOT vendéglős Bédies.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemegye-, rüvid-, normbirói, áru- és porcellán-áru kereskedés.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkőc.

GREGORENCICS JOZSEF szikviagyára. Rivamatra szikviétel vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőiparos Hosszafutó. Elvállalja betonházak és esztonák szakszerű készítését.

GÁL JOZSEF molnár Petesháza.

GÖDNEK LÁSZLÓ szoba- és emfesto Kanizsán.

GÖNCZ GÁBOR peknyester (Táske utóda) ajánlja saját felügyelete alatt készült lázi rozskenyővet és sátemenyőit.

GAÁL SÁNDOR, a redicsi hengergőzmozgató új horbely ajánlja ugyanam találatokét mindennemű gumóban örlésre.

GREINER HENRIK kereskedő Szentgyörgyváraly. HEGEDÜCS ISTVAN csizmadia.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turischnan.

HAAS MIKSA vegyészítő és műfesto Zalaegerszeg. Gyujtotelep Alsólendván „Angol Szabo” föltelehen.

HORÁK ODON butorkeresk. és asztalos Csáktornya.

IVANICS FERENC acaemester Hosszafutó.

KÁRDOS TESTVEREK vendéglője Hosszafutó.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpárk és varró gép javító műhelye Csáktornyan.

KÁNTOR SÁNDOR cukrász Alsólendván.

KEPE MIHALY Hosszafutó. Elvállal mindennemű betonmunkát. Kész esővek és hidak kaphatók.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LOVENYAK VINCE horbely és fodrász Dobronák.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

LACHENBACHER JOZSEF kereskedő Zalaibaksán.

MAYER ÖDÖN óras és ókarszer. Nagy raktár china-ézüst árúban.

MAYER JOZSEF vas- és fűszerkereskedő Lenti. Nagy választék vasútlások és takaréktűzhelyeken. Gazdasági gép-, cement- s meszraktár, palinkafőzője.

MAURER FERENC szobafestő és mazo.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedés. Legnagyobb választék vas- és vasútlásokban. Varrógép-, gép-, asági gép-, szen-, cement- s malomraktár.

MURSIKS LAJOS építőiparos.

MOLNÁR JOZSEF szoba- és emfesto Kanizsán-utca MIKOLA FERENC asztalos

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője.

NÉMETH PÁL gép- és épületalkatos.

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

MOORY ISTVAN kávéháza Sárvár.
POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsár)
RÁPOSA FERENC építőiparos (lakik a helyen).
REICHENFELD SÁNDOR meszáros.
ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalaibaksán.
REICH H. vegyeskereskedése Nagyfalva.
RAMFTL SÁNDOR ural-szabó és angol női fölléző készítő.

SCHWARZKAROLY bökereskedő és szikviagyáros
SPOCS DANIEL ural-szabó. Nagy angol szövetraktár.
SCHWARZCZ LIPOT butorkereskedő Varasd.

SALAMON JOZSEF acaemester Lérvághosszafutó.

SCHRANTZ ELEK rüfös- és divatárúháza.

SIPOS LAJOS épület- és műbudozó.

SIMONKA ISTVAN könyves (lakik a helyen).

SIMONKA JÁNOS szigvyártó.

SIMONKA JOZSEF acaemester. Alsólendván.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus. Foutica.

SZOMI FERENC asztalos Hosszafutó.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalaibaksán.

ÖZK. TUSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENC asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedés, mesz- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TURNAUER BLÁLA kereskedő és vendéglős Murarev.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen oleson olad fas és zöid szőlő-oltyvanyokat a legújabb hor- és esemegye-füjokban. Különösen ajánlja a kovácsa oltyvanyokat szőlőtelepítést helyben és vidéken oleson elvállal.

WORTMAN BÉNO rüfös- és divatárú-kereskedése.

WALTERSDORFER ADOLF meszáros.

WOLFSOHN HENRIK központi káves.

WEISZ SIGMUND elősürendő férfi-szabó.

WEISZ LIPOT farfi- és női divatrua fölette.

A vlnghárú vnei Kohrak-cipő egyedül raktára.

WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Günterbháza.

ZOMBORI MIHALY higiénikus fodrász terme.

Egy jó erkölcsü fiu
3-1
tanulónak
felvétetik MAJERCSÁK BÉLA
fűszerkereskedésében Csáktornya



STOCK-COGNAC
Medicinal
szavatolt vadói borpárlat
Camis és Stock
gőzpároló telepéből
BARCOLA.
30-12
Cognac-gőzfőzde, állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.
Kapható minden jobb üzletben.

Az Alsólendvai Takarékpénztár
hetibefizetési-, betét- és előleg-üzletágának
XII. csoportját
1911. évi január hó 20-án nyitja meg.
AZ ALSÖLENDVAI TAKARÉKPÉNZTÁR
Igazgatósága.

Kincsés Kalendárium
megjelent és kapható
Balkányi Ernő könyvkereskedésében
Alsólendván, Fő-utca.
Minden embernek nélkülözhetetlen!

Ehrlich „606“
Legközelebb megjelenik
Ehrlich és Hata
sajátkezű munkája az általuk felfeltalált „606“ szerről.
Az eredeti kísérletek megörökített életük kepeivel.
Írták: Dr. EHRLICH P. és Dr. HATA S. 2-1
Magyara fordította, elősürendő Dr. Marschaikó Tamás kolozsvári valts magyarárzatokkal ellátva egyet. tan.
Tudományos értéke mellett személynan értékes munka, melynek tartalmát minden kultúrtembernek ismernie kell. BOLT: ÁRA: FÜZVE 6 K.
DISZKÖTÉSSEN 8 K. Az összeg beküldése eseten bervevetté küldjék, utavételek rendelésnél a portót a rendelő fizeti. — Megrendelőt: **Hegedüs és Sándor** könyvkiadóvatalától Debrecen és bármely könyvkereskedőnél.

DISKRET SZÉTRÜLDÉS!